

## 蝶舞

111.1~6  
**126**期

## 廣興物語

### 夏日熱滾滾·廣興暖烘烘

炎炎夏日，廣興國小滿溢熱情、熱忱、熱鬧與熱血，孩子的學習就在這裡浸潤培養。

### 染一缸素養

這一年我們帶著孩子從手中的一顆小小種子開始，一起經驗了移株、採藍、泡藍、打藍、製靛、設計創作與發表的歷程。

### 繽紛戶外 向陽成長— 結合SDGs的戶外教育實踐

「萬物可為師、處處可學習。」

### 默行者的雙背影—

行者默默，校園名模，相濡以沫！

廣興有你，校園有妳，生活更加美麗。



目錄

- 01** 夏日熱滾滾·廣興暖烘烘  
校長／鍾一哲

**02** 染一缸素養 教務主任／盧貞好

**03** 繽紛戶外 向陽成長—  
結合SDGs的戶外教育實踐  
學務主任／陳美媛

**04** 默行者的雙背影—  
行者默默，校園名模，相濡以沫！  
總務主任／林煌成(阿成)

**05** 飄洋過海的一封信 傑出校友／吳立文

**06** 畢業專欄

**08** 藝文園地

**12** 幼兒園地

**13** 榮譽榜

**14** 校園寫真



# 夏日熱滾滾 · 廣興暖烘烘

炎炎夏日，廣興國小滿盈熱情、熱忱、熱鬧與熱血，孩子的學習就在這裡浸潤培養。



校長／鍾一哲

## 熱情～在生活中學習語言

這學期，兒童晨會進行了每周一句的客英語教學，由低、中、高年級的孩子分別介紹生活中常用的客語，由外師Carlo及勝琦老師教大家日常美語，當周孩子在上學進入校門時要跟保全美琴阿姨再複習一次客語，孩子也都可以找師長檢核英文句子，通過即可集點，再來找「樂樂」碰碰運氣，看看是否能夾到由三山國王宮提供的獎助學金所購置的各種禮物唷。這樣的活動，再搭配校訂課程「國際教育」及沉浸式英語融入領域教學，吸引了國立教育廣播電臺的關注，邀請本校在其「國教協作向前行」節目的「校聲飛揚」單元中，分享孩子學習語文的歷程與成果唷！



## 熱忱～在課程及社團中豐厚素養

本校教師於週三進修撰寫校訂課程計畫，多次討論提問策略，發展適合並能刺激孩子思考的教學活動，引發孩子的學習動機與樂趣。烏克蘭麗麗、藍染、科學等多元社團讓孩子能有多方嘗試的機會，舞蹈社團經歷了半年辛苦的練習，孩子在全國舞蹈比賽的舞台上以「藍染趣」舞碼展現很有自信的自己，也獲得了優等佳績，南天太子宮更給予參賽的孩子及指導教師獎金鼓勵。華視出版的兒童版「國語週刊」也看見本校的特色而向學校邀稿，我們以「親手染出湛藍」為主題向全國的讀者介紹廣興國小，另也應邀參加客家電視台「福氣來了」，介紹校訂課程。

## 熱鬧～在互動中交流情感

謝謝學校教職同仁努力提供給孩子不同的學習機會，聖誕節不僅保有了歡樂，我們更將課程中的學習任務設計為聖誕關卡，讓孩子有多一次的學習機會。我們邀請了「高雄市立社會教育館」及「高師大科學教育團隊」，到學校辦理假日親子科學遊戲活動，讓孩子邊玩遊戲邊學科學，也邀請了百世教育基金會到校「孔爺爺行動劇團」進行品格教育戲劇展演。感謝家長會全力支持一起合辦「親子講座」，從桌遊、客家美食、藍染、製作小書等互動性高的活動，讓家長與孩子有不同互動的機會。學校新設的遊戲器材與正在施工的跑道工程，也將讓我們的校園充滿了歡樂的笑聲。



## 熱血～在關愛中實踐感恩

社會的每個角落都關注著廣興，校友吳啓明教授每年送給師生紀念郵票歡慶新年，旗山禪淨中心補助經濟弱勢學生愛心餐食券，高雄中區扶輪社及旗山東區扶輪社捐款扶輪之子獎助學金等等，我們感受到的溫暖來自於學生努力的學習回饋、教師無私的付出奉獻、家長全力的支持配合、社區良好的互動交流、教育局溫馨的資源提供、社會各界暖心的照顧資助，這些都讓滿盈熱情、熱忱、熱鬧、熱血的夏日，為你我注入一股暖烘烘的心流。



藉由經驗藍染這個歷程，我們帶著孩子從中發現問題、一同討論，引導孩子與自己的生活經驗產生連結，透過這樣的體驗與探索歷程，讓孩子們擁有更多討論發表、溝通合作、規劃與執行的經驗，而這些都是未來孩子們所需具備的重要能力。



# 染一缸素養

這一年我們帶著孩子從手中的一顆小小種子開始，一起經驗了移株、採藍、泡藍、打藍、製靛、設計創作與發表的歷程。



打藍

為什麼有這麼多泡泡？  
跟奶奶醃泡菜一樣嗎？



打藍

老師，打藍過的水可以染布了嗎？  
我們來試試看囉！



抽褐色

老師用機器抽褐色，  
我們用虹吸現象把水搬家囉！



製靛

藍泥觀察發表  
水分的變化影響藍靛的樣態，  
原來米酒的作用是殺菌，不讓藍靛發霉呀！



畢業作品設計

我們想裝什麼呢？要什麼款式呢？  
自己畫圖、自己設計，  
討論製作出屬於我們的畢業紀念品。



型糊染

上次的失敗，我們知道原來濕度  
會影響成品、模板的刻畫也是成功與否的關鍵。  
你看！我們把設計圖變真實了！

以學生為學習的中心，學生在老師的指導下自己探索答案，掌握學習的自主，給予更多思考、好奇與嘗試的空間，陪伴孩子一起天馬行空吧！適時的放手，才是屬於孩子們真正的成長。

## 師法自然 窗外有藍天

「萬物可為師、處處可學習。」探索是生命的本能，戶外教育跨越教室藩籬，藉由提供真實情境，營造五感學習契機，促進學子想望山海之美，妥善開展與自然的互動力，進行真情、善念、美感的全方位學習，豐盈學習內涵。

### 觀念引進 行政先行

世界銀行研究顯示，臺灣為自然災害高風險區，水土保持面臨嚴峻挑戰。為符合SDGs第6項「為所有人提供水資源衛生及進行永續管理」的細項目標「保護及恢復跟水有關的生態系統」，筆者參與「110年水保環教研習營」，透過創意教案教具設計分享，建立正確水保知識，並安排學生參訪劍湖山水保戶外教室，加乘教育成效，帶領孩子看見自己和世界的連結。



汲取教具研發經驗



認識跌水設施



淨海～清除海廢



知海～認識捕蟹籠

### 學生育能 向上提升

「走出教室，有感學習」是未來教育趨勢，以戶外「經驗知識」取代書本「套裝知識」，才能與學習真實相遇。

#### 一、申請親海體驗活動

為符合SDGs第14項「保育及永續利用海洋生態系，以確保生物多樣性並防

止海洋環境劣化」，本校申請海洋文化暨自然體驗遊學課程，鼓勵學生淨海、知海、近海、進海，向海致敬。

#### 二、申請生態體驗活動

為符合SDGs第15項「保育及永續利用陸域生態系，確保生物多樣性並防止土地劣化」，本校申請110年自然史教育館參觀學習活動，透過「哺乳動物牙齒與足爪」及「鳥仔腳叭叭走」特展，體認生物保育重要性。

### 社區營造 共生共榮

美濃以農為本，採永續農法規劃食農課程，呼應SDGs第12項「促進綠色經濟，確保永續消費及生產模式」，成為本校友善生態、與社區共好的最佳利器。

學生運用感官創造直接經驗，透過自種自摘自煮白玉蘿蔔，拉近從餐桌到產地的距離，體驗戶外樂趣，並品嚐家鄉真味。



認識不同動物牙齒構造



以鳥腳猜測鳥種



校田拔蘿蔔

### 親天愛地 航向希望

戶外教育以在地環境為出發點，逐步向外拓展，藉由課程主題的安排，培養學生好奇心、思考力與探索力，串起學生與土地之連結，激發體驗學習的渴望與創新的勇氣，豐厚學習深度。「向大地學謙卑，與萬物交朋友」，以戶外教育儲備與自然共處的回憶，建構人文素養及自然情操，終有一日，珍貴體驗將成為生命中的壓艙

石，陪伴孩子駛過暗礁密布的學習旅程，迎向寬廣藍海。

繽紛戶外  
向陽成長！

結合SDGs的戶外教育實踐



學務主任／陳美媛



總務主任／林煌成(阿成)

# 默行者的雙背影

## 行者默默，校園名模，相濡以沫！

### 行到水窮處，坐看雲起時

默默行者，雙背影新，赤子童心！

總務處 阿成(林煌成)主任  
友情同行，阿良Q玲，廣興有  
你，校園有妳，生活更加美麗。

珍愛午后，相遇最美，有如  
「採菊東籬下，悠然見南山」之  
感，酷似一幅詩中畫，畫裡有  
詩，阿成讚賞此情此景只應天上  
有，人間能得幾回聞 - 阿良Q  
玲，兩位辛苦了，師生感謝你  
們！有你們真好！



### — 走過歲月，歲月靜好《總務處努力的足跡》—

1. 執行111年度預算案-9個項目。
2. 執行美感生活學習地圖實踐計畫～「藍染教室裝修」案。
3. 通過「學校運動場與周邊設施整建工程」計畫的申請案，並完成工程的發包。
4. 辦理電力系統改善-完成班班有冷氣與EMS能源管理系統的建置。
5. 協助本校學生參加「110學年度全國學生舞蹈比賽」的各種道具準備-榮獲優等。
6. 通過「安心上工」計畫申請案-協助防疫工作與加強校園環境整理。
7. 改善教師宿舍內的師長住房窗簾、衣櫥、座椅。
8. 與社區志工互動交流，盡力為學校帶來人力資源。
9. 完成遊戲場設備採購案，並清除有安全顧慮的水泥駱駝遊樂設施。
10. 持續校園環境清潔整理與綠、美化工作。
11. 協助校田種植、整地、僱工。
12. 完成太陽能板安裝工程案。
13. 提出本校「112年度預算案」計畫的申請。

## 親愛的小學弟、妹們

從廣興國小畢業已有36個寒暑了，承蒙鍾一哲校長熱情邀約為同學們寫些鼓勵的話，讓我回想起在母校三年的歲月裡，是有記憶以來最快樂的日子，那時候學校沒有什麼課業壓力，鄉下小孩該有的童年一樣都沒少，跟同學或者鄰居小孩們一起灌蟋蟀、跳房子、跳橡皮筋、打彈弓、打彈珠、焗土窯等等，可說是幾乎每天都在野外玩呢，寒暑假就更不用說了。我和我太太與我們的兄弟姐妹們都是廣興國小畢業的，連我們的下一輩們大部分也都讀過，所以廣興國小真是我們全家人共同的美好回憶。



求學時的我，成績平平，但踏入軍旅生涯後，因著工作上的努力和長官的賞識，讓我有機會在從軍的過程中，能派駐美國和法國約略9年時光，開啓了不同的世界觀。要說這是種榮耀，或是長官對我的肯定也可以，但我覺得這不過是我在工作上都能夠秉持著一顆專注的心而已。這也是我想跟大家分享的第一件事，不管做什麼事，儘管有時候可能會有困難，只要能夠心無旁騖、專心一致，最終一定會達成目標。同學們，現在你們的身份是學生，往後的十幾年也還會是，學生最重要的事當然是學習，該玩的時候認真玩，該唸書的時候專心唸，擁有一顆專注的心，在你所行的事上，不論事大事小，是很重要的。

另外想要分享的是人生當中會遇到很多挫折，不管是在讀書、交友、工作、家庭等方面，各式各樣的困難都會有，碰到的時候，會驚慌失措、難過恐懼或是想要逃避，這些都是大家正常的反應，我自己就會；不要太過擔心，但要記得尋求師長或親友的協助，大家一起想辦法總是比自己困在小圈圈無法解決的好吧。

在寫這篇文章之前，我讀小五的兒子一再叮嚀我要寫些讓小學生覺得有趣，會想繼續看完的事，我想上二段的内容可能讓我兒子失望了，不過我還是希望對同學們會有一些正面的影響，那怕只有一個人也是好的。最後，當學生的日子是最單純、最快樂的，祝福各位學弟妹們在讀書過程快樂學習、人生旅途平安喜樂。

# 飄洋過海的一封信



# 我的暑期規畫

我記得我以前的暑假，最喜歡做事是玩決勝時刻，每次都打得沒日沒夜昏天暗地。我覺得這種暑假讓我感到休閒又愉快但是我感覺時間愈來愈快的飛逝，我不能再這樣渾渾噩噩了。

升上國中之前還有一個暑假，我要好好充實自己，以後我一定要當廚師。我可以去YT找烹飪影片學一道拿手菜，例如肉包。我聽老師說方法很簡單，在YT上面先學做包子麵團，然後再學調製餡料的秘方。之後再讓包子的麵糰跟包子餡料合起來，這樣就有好吃又美味的包子。

另外我想整理家裡，讓環境變得更好。例如我可以把客廳不要的雜物，搬開大桌子，並將衣服折好，天花板跟地板掃乾淨，還有幫忙把被子整理好跟折好，把空地的雜草拔一拔，幫忙餵母雞還有幫小狗洗澡，還有餵他吃我做的包子。還有我要把洗好的碗筷，放進烘乾機。

升上國中之後我希望暑假做過的事情，可以讓我有好的生活習慣才能準時到校，可以趕快融入都及格順利畢業。 **六忠／陳新民**



以前暑假最讓我印象深刻的事是去石母宮附近和黃蝶翠谷玩水，但是這次是小學最後一次，我決定改變。

我會珍惜將要到來的暑假，我要安排接下來的這個暑假，我要把暑假排得滿滿的，我雖然不會參加美中的暑期輔導，但是我還是可以自己安排一些事情，例如我可以安排自己讀書計畫、運動計畫、作家事計畫。去圖書館借書，我可以從書裡學習一些新知識，例如我想學烹飪技術讓自己做菜做的更好。我可以借一些炒菜的書，跟我的乾爸學習和研究，讓我炒得更好吃。

我還想安排運動計畫，因為我覺得身體很重要。我想騎自行車，每天騎三公里，鍛鍊身體，騎腳踏車可以一邊看美濃的風景，一邊吹風。我想增加公里數，也可以騎去找同學，例如去陳新民家，找他一起騎腳踏車，這樣也可以增加趣味，又可以一起強壯身體。

因為要上國中了，所以強壯身體跟自理能力很重要，所以我暑假的這兩個計畫可以幫助我去國中之後的能量，因為我在國中需要好體力讀書，吃好吃的菜補充營養，希望國中得到好成績，也可以跟老師和同學相處得很好。 **六忠／溫凱倫**

我記得之前暑假都在和朋友玩手機，或是和朋友一起去學校打籃球，或是一起出門去亂逛，雖然每次回來不是被水弄濕就是打球打到受傷，真的很有趣。

時間真的過得好快，又要到了一個新的暑假，這次



的暑期規畫是，參加美濃國中的暑期輔導，我會參加暑期輔導的原因是因為同學說如果不參加就有可能跟不上進度，可能在輔導之前我會先和朋友玩手機吧！那可能是我在上國中前的小確幸，也希望上課不要太無聊，希望上課內容是我喜歡的，不然我的暑假就毀了一半了！

我的第二個暑期規畫是，上完輔導後去高雄看我阿姨和姨婆，去高雄這個活動是暑假和寒假的重要活動，這次去高雄可能是出去玩也有可能是在家裡玩，也看看我叔叔有沒有好了，如果叔叔沒好我們就不能出去玩了，就只能在家裡，希望叔叔可以趕快好。

我對畢業後的期待是好好讀書考上好的高中，再幫媽媽做家事，讓媽媽沒那麼辛苦，因為媽媽現在就在照顧叔叔了，所以我一定要幫媽媽分擔家事，也希望我可以做一點我想做的事，也想在畢業前贏過那些女生們，拿一個第一名，讓媽媽為我感到開心。

**六忠／鄭亦洧**

這是最後一次暑假了，記得我以前暑假，家人都會帶我去工作的地方玩跟幫忙。這次是小學最後一次暑假了，我會好好珍惜將要到來的暑假，時間過得好快，我們都要畢業了，好開心也好難過，有點捨不得離開這裡。

我們要上國中了，我有可能會參加美中的暑期輔導，我參加暑期輔導的原因是可以認識新同學上課，學一些國中的知識，好好的努力讀書，認識新老師熟悉新環境，我現在應該改掉一些壞習慣，比小學更努力讀書讓成績更好。

另外我想鍛鍊身體，我比較喜歡打籃球跟騎腳踏車，我常常跟同學騎腳踏車、出去打籃球或去找別人一起鍛鍊身體，這個我會繼續這樣的活動，讓我身體變得很強壯，可以讓我有更多力氣讀書。而且打籃球很有趣可以增加友誼，還可以認識很多新朋友，以後可以討論學業。

希望我以後體力可以很好，因為讀書需要好體力才能成績變好，超越小學的我，有好成績才能找到好工作，才有很多薪水，報答阿嬤讓阿嬤過上好日子，但是阿嬤眼睛最近腫起來，被包紮起來，然後每天都要塗藥，我希望快點好起來不要惡化。 **六忠／梁玉杰**

今年暑假是我國小的最後一個暑假，時間不等人，一下子就要畢業了，以往我都是待在家裡沒什麼計畫，要不是寫功課、吃飯、睡覺、就是耍廢，但是這一次的暑假不一樣，我要好好認真規劃，讓這次的暑假過得充實又有趣。

這個暑假我有參加國中的暑輔，要上兩個禮拜，我覺得可以學到很多的知識，也可以認識國中的同學，交朋友比較快，讓我國小到國中的時候比較好銜接，但是下午還有其他很多的時間，我想好好利用時間來做比較休閒的事情比如說：騎腳踏





車或打球。

在上暑輔之前我想要和家人去高雄駁二玩，因為我很喜歡去駁二，或是去宜家吃午餐，可是現在疫情很嚴重，所以出去都會有風險，我們比較不會常常出去。第二個規劃是和朋友出去美濃玩或是到同學家玩，我覺得我要把握暑假的每一刻，因為我這是我小學的最後一個暑假。

畢業後我希望可以考到我理想中的學校，並且做一些家事，考到好的大學認真讀書。賺多一些錢給家裡用，減輕家裡的負擔。 **六忠／羅鈺諺**

這次暑假，我只有一個月可以放假，因為要去美濃國中上暑期輔導，之前暑假我都是在家寫作業、去補習、去玩水、在家幫忙，雖然在家的時間比較多，但是不會影響我的快樂。

我的暑期活動一是去美濃國中上暑期輔導，我有點想去又有點不想去，想去的原因是可以認識新同學，也可以先熟悉環境，不想去的原因是可以在家玩，最後我問我們班的有沒有人要上暑期輔導，有人要去我就去，沒有人去我就不去，我們班有傅芸萱、羅鈺諺、鄭亦洧和我會去，其他人我不知道，去那裡上暑期輔導不知道會不會很有趣，上暑期輔導應該不會分班，希望可以跟傅芸萱同一班。

我的暑期活動二是跟同學出去玩，我想跟同學去美濃或旗山的書局，去美濃書局可以買國中要用的文具，因為小學是用鉛筆、橡皮擦，國中是用原子筆，所以要買新的筆，家裡還有我就不會買新的，如果美濃書局沒有我想要的筆，那就可以去旗山書局買，我們還會騎腳踏車去其他地方，可是最遠只能騎到美濃，雖然只能騎到美濃，但是不會影響我的心情。

畢業後，我希望我們的感情不會變得很冷淡，也希望國中分班時，我們三個女生還在同一班，就算沒有在同一個班裡，我們也不能忘記彼此喔！

**六忠／羅芷潯**



這次暑假，和以往不一樣，是在小學的最後一個假期。以前的我，總是常常在歡樂的安親班裡度過，可是，好像也不是那麼歡樂，只是那裡不是吃，就是寫，不是寫，就是睡，有時候還會出去玩，比方說：去吃火鍋，玩水、看電影等等……這就是我之前的暑假。

既然是最後的暑假，就應該要好好規劃。我的暑期規畫，第一個就是要上暑期輔導，暑期輔導不僅能讓我成績提升，還能讓我比較早接觸新的單元。雖然我們班參加人數並不多，但也不會影響到我的成績；現在只能靜靜等待暑期輔導的到來囉！

我的第二個規劃是跟同學出去玩，有

時候課業壓力太大，可以和同學出去散散心，放鬆心情。雖然還不確定是否要去，但我還是抱著期待的心情去等待同學的消息。而且我要好好規劃要去哪裡散散心，通常我們都會約在美濃市中心，有時候我們會到文創館前聊天，談談心，有時我們也會到圖書館裡看看書，這樣也是一個不錯的選擇。

國小的畢業，是另一個階段的開始，聽說上了國中時間會過得很快，國中三年的光景，像火車一般騁馳，所以我要好好地把握國中的學習，因為國中好好學習就會考到好的高中，而好的高中就可能考上好的大學。姐姐說國中的功課不像國小的那麼簡單，需要自己努力地複習功課，所以我要利用暑假好好規劃我的學習時間表。 **六忠**

**／傅芸萱**



你的暑期規劃是什麼呢？是開心地出去玩，還是待在家裡不出去，在以前的每個暑假裡，雖然我都沒有出去玩，但是也發生了許多有趣的事，而且還能在家幫忙打掃。

但今年的暑假放得比較久，因為我們要畢業了，所以可以做很多自己想做的事，例如：出去玩、拼好拼圖……，做一些平時想做卻沒有時間做的事，我的規劃一是組裝模型，那一個模型是我在寒假時就拿到的，但還沒有組裝好寒假就過了，平時也因為太難又太麻煩，而沒做完，不過我想做完應該會很好看，所以我希望我能在暑假結束前組好。

我的第二個暑假規劃是去玩水，在炎熱的夏日和事先約好的好友一起到目的地，拿出水槍和水球，打一場夢寐以求的水仗，是件快樂的事情，如果打完水仗後還能吃上一口冰，那簡直就像是到了天堂一樣，讓人開心，但是疫情如果變得更嚴重，那就不能去玩了。

我希望畢業後，步入國中後自己會變得更好更努力，也希望我們班的同學依然在同一班，最後希望大家也能為了自己的夢想奮鬥。 **六忠／楊滋涵**



# 上學日

一忠  
張道翔



一忠  
張璋竣

一忠  
楊宛種



一忠  
楊祐恆



一忠  
劉致呈



一忠  
溫佩媛



一忠  
鍾佳諺



一忠  
鍾鉅陽



生活課 Teacher Sam教我們英文，有塑膠、垃圾、汙染、回收利用、堆肥等。播放的影片中，因為人類丟棄那麼多垃圾，使海洋被汙染，海裡的魚蝦烏龜也生病或死亡了，看了讓人好不舒服。

下課是我們的快樂時光，大家玩得很認真，忘掉上課時的不開心。二忠/劉泓均



今天的生活課和數學國語課都充滿了挑戰性，我有認真學習，測驗時才會說會寫。

下午的體育課，跳繩跳得滿身大汗，希望三月三十日比賽時能夠大展身手。

最後一節課是欣螢老師的音樂課，我們學唱「小種子」，還彈了我最喜歡的烏克麗麗。我很認真跟著老師一起念曲譜，才會背得很熟！二忠/溫敏瑄



早上舉行升旗典禮後，月貞老師教我們說

客家語，我還上台講「今天的作業很多，我要認真寫。」毓芬老師誇我一點也不緊張，很厲害呢！如果身體和雙手不要亂搖晃，就更棒了。下次，我要表現得更好！

接著，Teacher Sam 教英文句子「When is your birthday?」，我練習好幾次才說得正確，英文不簡單呢！

上完數學課和國語課之後，就是我喜歡的烏克蘭麗課了，今天又學了新曲子，感覺我又更厲害了！**二忠/黃惟晟**



早上掃地時間結束後，我們去健康中心檢查牙齒，我的牙齒很健康，沒有蛀牙。



第二節上體育課，我們打乒乓球，男女生各一組對打，女生組贏了，好興奮！第二節教國語第五課的國字，老師說我寫字不要再湊筆畫了，我要認真改正。第三節上生活課，有玩觸控螢幕裡切水果的遊戲，真好玩！

下午是課後照顧班，寫完功課後，我們去圖書館看故事書，好享受！之後四點到五點的學習扶助課可以上電腦課，耶，太有趣了。**二忠/溫晨昕**

## 廣興趣事

我的學校—美濃廣興國小，



我從幼兒園的時候我就在這裡讀書，我很多同學也都跟我一樣，我們每天在學校都玩得很開心。

我的學校是偏鄉小學，人數很少很少，我們班上只有8個人，也因為人數少，所以，老師更能照顧到我們每一個人，我也幾乎可以認識全校的人了。我的學校有很多活動可以參加，常常有戶外教學，我們有多機會去都市參觀和學習。

我的學校的特色是藍染，我們有自己種木藍，學校裡還有一間藍染館，裡面放了我們的作品；我和好朋友下課時，最愛去的地方是遊戲器材區，那裡有許多遊樂設施，其中盪鞦韆是我最喜歡的，我們喜歡盪得很高，感覺就像飛在天空一樣。

我的學校很好玩，我非常喜歡這裡，我和好朋友約定要在這裡一起畢業。**三忠/鍾宇真**

我的學校是廣興國小，裡面發生了很多有趣的事，讓我們一起來看看吧！



每到下課時，我們都跑到遊戲器材區玩，遊戲區有許多遊樂設施，有盪鞦韆、爬竿和大象溜滑梯……，其中我最喜歡玩盪鞦韆，因為玩的時候，同學會幫忙推，讓鞦韆盪得很高又很刺激，所以，我很喜歡玩。

接著我要介紹的是我們學校的特色—藍染，藍染有分成很多種類，例如：綁染、蠟染和抓抓染……，其中我最喜歡綁染，因為在一件一件衣服上，綁出自己的喜歡的圖案，真是好玩呀！

我很喜歡這所學校，因為上課能學到許多知識，下課又可以跟同學玩遊戲，廣興真是個有趣的地方！**三忠/楊宥楨**

## 夏日美食



在炎熱的夏季，常常帶給人們滿身大汗、心中煩悶等的不適感，這時來點冰冰涼涼的「夏日美食」，可讓身心變得涼快、舒爽些。

香甜可口的西瓜是應景的夏日代表美食首選。夏天是西瓜盛產的季節，飽滿多汁，是夏季最好吃的水果之一。西瓜還可以做成「西瓜汁」和「西瓜冰棒」，西瓜冰棒的做法是先把西瓜切成一塊塊，再把切好的西瓜放入果汁機裡打成汁，接著把西瓜汁倒進冰棒模具裡，最後放到冰箱冷凍靜置一到二小時，冰棒便完成了！新鮮紅嫩的西瓜冰棒，口感清爽冰涼，而西瓜汁則甘甜且能生津止渴，好喝無比。

酸甜多汁的芒果行氣、消暑等功效，除此之外，芒果富含大量的維生素和膳食纖維，是很健康的水果。芒果可以做成「芒果果凍」，首先把芒果切塊放入容器哩，加水打成泥，接著鍋子裡加水，放入寒天粉、二砂拌勻，以小火煮開後熄火，加上蜂蜜和檸檬拌勻，最後放入冰箱冷藏半小時便完成了。芒果果凍口感Q彈有勁，吃完甜在嘴裡，涼在心底。

芒果還可以和芭樂、鳳梨、火龍果、香蕉等一些水果做成好吃的「水果冰淇淋聖代」。把各種水果切丁後，放在香草、巧克力和草莓冰淇淋上，然後淋上煉

乳再撒一些彩色巧克力豆且插上幾根牛奶捲心棒就完成啦！水果冰淇淋聖代是非常受歡迎的「夏日美食」，它不但色香味俱佳，還能讓人唇齒留香、垂涎欲滴，其味無窮，大人小孩都愛不釋手呢！

由於人們的創意和巧思，做出了各式各樣的「夏日美食」，美味十足的滋味不僅讓人回味無窮，感到清新涼爽外，夏天燥熱煩悶不安的心情也能變得愉悅、舒適起來。

#### 四忠/黃丞瑜

在炎熱的夏日，人們常常滿頭大汗導致衣服濕掉，造成心情煩躁，這時來點冰涼的「夏日美食」，會讓人心情放鬆。



說到夏天，一定不可以忘記冰棒。冰棒是一種冰品，而且有很多口味，如汽水、水果……，每一種都很好吃。其中最受歡迎的是巧克力口味，可是，因為裡頭有加很多糖和色素，所以不可以吃太多。

夏季盛產許多水果，西瓜和芒果最具代表。西瓜香甜多汁，除了可以直接吃，還可以打成西瓜汁來喝，盛夏來一杯，立刻生津止渴。而芒果常和冰品搭配，雪花冰、刨冰、綿綿冰，尤其是聖代上加上滿滿的芒果，夏日來上一碗，透心涼的飽足感，令人充滿著幸福感。

現代人的巧思和創意，讓「夏日美食」展現了多樣的變化。各式「夏日美食」在生活中處處可見，成為臺灣特有的飲食文化。四忠/吳亮君



在炎熱的夏季，常常帶給人們滿身大汗，導致衣服濕掉，造成心情煩躁，這時來點冰冰涼涼的「夏日美食」，可讓整個人變清爽。

香甜可口的西瓜是應景的夏日代表美食首選。夏天是西瓜盛產的季節，飽滿多汁的西瓜，是夏季不可或缺的水果。我喜歡冷藏過的西瓜，不但美味，還很冰涼，只要在夏日來一口，就可以立即生津止渴。

說到夏天一定不可以忘記冰棒。冰棒是一種冰品，有很多口味，如汽水、草莓、巧克力等，每一種都很好吃。我最喜歡吃的是巧克力口味，裡頭不但有可可的滋味，有時會混雜其它料想不到的口味，如同占卜活動般，充滿著未知、驚奇，十分耐人尋味啊！可是，因為裡頭有加很多糖和色素，所以不可以吃太多，否則可能會導致肥胖，甚至會生病。

炎炎夏日還有許多創新且口味特別的夏日美食推陳出新，生活中處處可見，這些創意美食，大家有空的話，一定要去好品嚐看看，讓你清涼一整夏。四忠/鄭元瑞

### 夏日的畢業祝福



今年夏季，六年級要畢業了，也代表六年級要離開小學前往國中了。

在畢業生裡，梁玉杰是我來廣興國小的第一個朋友，他的身材高高瘦瘦的，有時對我或其他人傻笑，他的聲

音是較低的音質，有時他還會突然跳出來，常常嚇到我，他的個性善良、勇敢、樂觀、大方，他平時都不常生氣，所以我都去教室看他做什麼，他喜歡放學回家寫完作業的時候玩手機，我寫完作業後，會和他一起玩手機遊戲，有時我也會想起以前上幼兒園的時候，老師帶著我們去遊樂器材區玩的時候，我都和他一起玩盪鞦韆，去戶外教學時，我也會跟他聊天，我們都會聊今天放學要不要一起玩遊戲？之前天氣非常炎熱，就像在微波爐一樣，他還請我吃冰。

最後，我想要祝福你們在國中可以像現在有很多朋友，考試也能科科一百，祝所有畢業生畢業快樂。五忠/鍾宇誠

夏季到了！鳳凰花開了，有人在吃冰，有人在樹下乘涼，也有人要畢業了。



有位畢業生不胖不瘦，不高不矮，這位畢業生是羅鈺諺，看到他時，他的動作都會很浮誇，但其實他個性開朗，脾氣很好，不太會生氣，有時他還會幫我，也會跟我們玩，每次看到他，他都面帶微笑，和畢業生有哪些回憶呢？我們經常在教室裡聊得嘻嘻哈哈，分享有趣的事物，我們跟六年級玩得很開心，每個星期三還會一起上烏克麗麗，真希望六年級們不要畢業，沒有他們校園生活似乎會很無聊，難得有那麼好的學長姊陪我們一起玩耍，留下許多美好的回憶，能跟你們當朋友真是幸運，

希望你們畢業後能學業進

步、鵬程萬里、一帆風順，每天都能很快樂、開心

遇到困難與挫折都能順利通過，畢業後，學校就少了一個班級，接著新生會進來國小就讀，就像大樹葉子枯萎掉下來，又長出新葉子，一個離開，一個進來，希望以後還能見面，我會永遠記得你們，祝你們畢業快樂！**五忠/楊家睿**



夏天到了，鳳凰木也開了，畢業季也到了，現在的六年級再過幾個月也要去到國中生活了，同時，學校也會有新的同學來了。

和我關係還不錯的一個六年級學長—陳新民，他的臉有點長長的，他的身材瘦瘦高高的，頭髮也有點長，他有時會平地摔，有時也會露出好玩的表情，還會發出像猴子的聲音，我覺得他的個性和脾氣都很好，為什麼這麼說呢？因為之前他打了別人一下，結果被別人打了很多下，他也都沒有生氣，所以我覺得他的脾氣很好。

雖然我和畢業生的的回憶不多，但還是祝福各位畢業生學業有成、一帆風順、展翅高飛。**五忠/溫慧欣**



夏日到了，也是該說離別的時候了，鳳凰花代表了什麼意思呢？它代表了有人要畢業了，這次畢業的是很照顧我，很關心我的學長、學姐們。

有一位學姐，她叫做傅芸萱，是六年級中和我感情比

較好的女生，她身高很高，有一點點胖胖的，沒有近視，也沒有蛀牙，有時動作很搞笑，像一位小丑，有時表情很嚴肅，像警察，聲音小小聲的，但笑起來很大聲。她很好相處，脾氣也很好、很喜歡拍片、個性很溫柔、不會罵人，也不會很兇！我們一起出去玩，一起做藍染、一起說說笑笑、一起練習烏克蘭麗麗……。我有時下課會去找他們聊天、跟著他們走，玩的很開心！他們也常常請我吃东西，我很謝謝他們！

我想要跟六年級說：「謝謝你們的陪伴，很高興和你們成為好朋友，不過，你們現在六年級了，即將要離開這所藏著許多回憶的學校，準備要升上國中了。」祝你們畢業快樂、鵬程萬里、展翅高飛！恭喜！雖然很捨不得你們離開，但……「天下沒有不散的筵席」人有聚有散，只能希望，國中還能見面，你們是我最好的學長、學姐們！畢業快樂！**五忠/張怡敏**



夏天到了，畢業季又來了，畢業季是什麼呢？畢業季是因為六年級要畢業了，所以要幫畢業生辦畢業典禮。

跟我要好的畢業生，他是陳新民，他的身材是高高瘦瘦，像一隻猴子，他每天都會做很有趣的動作、表情，像是大猩猩的動作，還會走一走就突然跌倒了，他的聲音有時候很高，有時候很低，有點像京劇，所以我覺得他可以去演京劇，他的個性比較開朗、活

潑，他每天都會在走廊或是操場跑跑跳跳的，他脾氣很好，因為不小心打到他，他會說沒關係，他的喜好是運動，他每天都會跑來跑去，我跟他有一起去過藍染社團，下課的時候一起去遊樂場玩，上課鐘聲一打，又會一起跑回教室。

我希望他可以長高，還有胖一點，不要那麼瘦，祝你一帆風順，天天開心。

**五忠/黃嘉宜**



六月快到了，六年級的畢業生又快要畢業了。今年是很熱的夏天，而今年的畢業生是我遇到最好的學長學姐們，他們有好吃的、好笑的都會跟我們這些弟弟妹妹分享。

跟我要好的畢業生是溫凱倫，他瘦瘦矮矮的，臉瘦瘦小小的，他的動作很大，表情很好笑，他讀書很認真，但有時不乖會被老師罵，聲音不但很好笑，還會飆高音，溫凱倫是一個很好相處的人，他也是一個很善良的人，他在上個月幫助了一位老爺爺，因為老爺爺沒有戴好口罩，他好心去跟老爺爺說：「爺爺現在疫情很嚴重，記得戴好口罩。」，他的興趣是看漢服。和溫凱倫的共同回憶是會一起看有趣的影片、聊天、玩耍。

我要祝福溫凱倫，希望他越長越高，功課越來越好、跑步越來越快。也祝六年級的學長、學姊們步步高升、學業進步，希望你們不要忘記我們這些學弟、學妹們，雖然很捨不得你們畢業，但還是祝福即將升上國中的你們畢業快樂！

**五忠/陳語涵**

# 和大自然玩遊戲

大自然對幼兒而言是充滿驚喜、歡樂的遊戲場，抱抱樹幹、聞聞花草、踩踩落葉、摸摸泥土，幼兒恣意的探索花草、樹木、果實和沙石遊戲。透過身體的感官去觀察、探索、遊戲與創作，運用五官感受環境中的美，從大自然中得到無窮的想像力與創意，展現個人獨特的美感，帶著享受與玩樂的心，在大自然中當個好奇的小玩家。

我們一同撿拾校園中的落葉、果實、石頭等自然素材，結合人工材料進行平面、立體的創作，以及鋪排具故事性的情景，透過

大自然真實之美，加上幼兒的想法與設計，使素材產生不同的美感。幼兒不斷的構思，提升難度並結合美學概念，在探索中逐漸深化，發展創意建構、邏輯思考及美感設計。

幼兒觀察和探究大自然中的植物，深刻體驗照顧植物與成長收穫的喜悅，並學會愛護生命，將已知與經驗連結、調整，重新建構屬於自己的知識，達到自主學習的目的。透過師生共構課程，實踐PDCA的學習歷程，激發與培養幼兒面對問題的因應策略，以及跨領域知識應用的能力。



# 榮譽榜

## 體育月成績優異

**110學年度模範生**

幼兒園：鍾芸嫻  
 一 忠：鍾鉅陽  
 二 忠：黃惟晟  
 三 忠：鍾宇真  
 四 忠：黃丞瑜  
 五 忠：鍾宇誠  
 六 忠：楊滋涵

本校舞蹈校隊榮獲  
 110學年度全國學生舞蹈比賽  
**國小B組 優等**

競賽項目 班級 名次	跳繩比賽			樂樂棒 跑壘比賽	樂樂棒 擊遠比賽
	低年級	中年級	高年級	1-3年級	4-6年級
第一名	溫敏瑄	鄭元瑞	羅鈺諺	楊宇傑	梁玉杰
第二名	劉泓均	陽宥楨	羅芷滢	劉泓均	陳新民
第三名	黃惟晟	鍾宇真	鄭亦洵	柯翰智	鍾宇誠
第四名	鍾鉅陽	柯翰智	楊滋涵	溫敏瑄	楊滋涵
第五名	張道翔	黃橘彤	溫凱倫	鍾絜妤	張怡敏

曾勝琦老師、宋欣瑩老師、  
 陳玉圓老師、六年忠班全體學生  
 榮獲110學年度「本土語畢業歌曲」  
 創作比賽國小組第一名

六年忠班羅鈺諺、羅芷滢榮獲  
 「2022美濃區國中、國小廣越盃  
 雙語(客+英)說故事比賽」優等

四年忠班全體學生參加  
 高雄市110學年度國小英語歌唱交流  
 活動表現優異、審查通過

六年忠班羅鈺諺  
 通過客語能力中級認證

## 捐款芳名錄

扶輪之子經費／高雄中區扶輪社 50,000  
 三山國王宮獎學金／廣興三山國王宮 20,000  
 烏克麗麗／高藝苑樂集團 18,000  
 營養午餐專戶／陳碧玉女士 6,000  
 愛校經費／李森榮先生 3,000

# 戶外教學



這不會考  
QUESTIONS  
NOT INCLUDED ON EXAMS





# 各項活動





# 校本 深耕





發行人／鍾一哲 主編／郭婉貞  
編輯群／盧貞好、陳美媛、林煌成、黃國鈐、宋欣螢、蘇子倫、林月貞、鍾毓芬  
古鐘响、邱彥翔、曾勝琦、陳玉圓、李佳福、林泓勝、劉家昕、劉怡君  
李依蓉、黃梅華、林淑琦

校址／843高雄市美濃區興隆里廣興街124號 電話／07-6812857

網址／<http://www.gxp.kh.edu.tw>



學校網站